

ПФР информирует

Материнский капитал. Когда использовать?

Действующим законодательством установлено, что для получения права на материнский капитал (далее МК) необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился (был усыновлен) до 31 декабря 2016 года включительно. При этом нужно помнить: само получение сертификата и возможность распорядиться его средствами не ограничены временем.

Семьи, имеющие право на МК, могут не спешить с его применением, тем более что размер одного ежегодно индексируется. Если в 2007 году он составлял 250 тыс. рублей, то в этом – почти 409 тыс.

Семьи, в которых второму ребенку исполнилось три года, с 2010 года могут использовать МК по следующим основным направлениям:

- на улучшение жилищных условий (приобретение, строительство, реконструкцию жилья, в том числе собственными силами или с привлечением подрядных организаций);
- на обучение детей (в том числе на содержание ребенка в детском саду);
- на накопительную часть будущей пенсии.

Единственное направление, позволяющее использовать средства МК, не дожидаясь, когда ребенку (который дал право на его получение) исполнится три года, – погашение жилищного кредита.

Надежда РЫБЬЯКОВА,
начальник управления ПФР
в Вагайском районе

Месячник пожарной безопасности

В связи с наступлением нового учебного года в образовательных учреждениях района проведен месячник пожарной безопасности. Его проведение продиктовано заботой о безопасности детей. Для этого необходимо выработать у них правильную последовательность действий и поведения как при пожаре, так и при возникновении другой нештатной ситуации. Были проведены инструктажи преподавательского состава и учащихся школ на тему соблюдения правил пожарной безопасности как в быту, так и будучи в стенах школы.

Александр КУШНИРЕНКО,
инспектор
по Вагайскому району

Стартовал областной чемпионат по компьютерной грамотности среди пенсионеров

19 сентября был дан старт первому (отборочному) туру областного чемпионата по компьютерной грамотности среди людей старшего поколения. Предварительно работники КЦСОН Н.Р. Пермякова, Ю.В. Ильченко пригласили потенциальных участников, прошедших обучение по программе «Расширяя горизонты». Участники собрались в компьютерном классе Вагайской средней школы. Заведующая отделением социального обслуживания Х.Т. Имангулова объяснила условия и порядок проведения чемпионата. Для участия необходимо зарегистрироваться в интернете на сайте: <http://edu.admtuyumen.ru/>. Пройти анкетирование, тестирование по пятнадцати вопросам, выполнить творческое задание на тему «Зачем мне нужен компьютер?». В нем могут принять все граждане, достигшие пенсионного возраста (женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет), имеющие навыки работы на компьютере. Первый тур пройдет с 15 сентября по 5 октября. С 5 по 10 октября состоится подведение его итогов. Второй тур будет проходить очно 15 октября в технопарке города Тюмени. Желаем победы, ждем хороших результатов.

Хатима ИМАНГУЛОВА,
зав. отделом КЦСОН

На снимке: участники чемпионата
Фото Зиннура Чанбаева



Год экологии

Сделаем вместе!



20 сентября прошла акция по уборке мусора на берегах озера Юзюкского и реки Вагай в рамках экологического движения «Сделаем вместе» и всероссийской акции по уборке мусора с 14 по 21 сентября. Силами работников предприятий, пенсионеров, всех неравнодушных людей вычищены кюветы улиц Вагая, места отдыха. Поставлены аншлаги с призывающими и предупреждающими надписями. Администрация Первовагайского поселения выражает благодарность всем жителям села, принявшим участие в ней (свыше 60 человек). Особая признательность предпринимателю С.А. Одинодворцевой и Н.Н.Чусовитину, руководителю ОАО «Вагайпассажиротранс», за предоставленную технику.

Фото Зиннура Чанбаева



Николай БАЕВ,
заместитель главы администрации поселения

Авторский проект «На равных»

Как я стала инвалидом?..

Вступление

Дорогие читатели, здравствуйте! Этой публикацией мы открываем новый авторский проект «На равных». В творческом тандеме со своей коллегой Верой Лаврентьевой мы попытаемся рассказать о быте и проблемах людей с ограниченными возможностями. Поведаем и о том, как они научились преодолевать трудности и жить не просто полноценной, но и насыщенной жизнью.

Чтобы лучше понять моих будущих героев, я решила на смелый эксперимент: сесть в инвалидную коляску! Да простят меня те, кто вынужден использовать этот «вид транспорта» постоянно, а также те, кто стал невольным участником нашего непростого путешествия.

Пути-дороги

Прежде всего нам предстояло найти инвалидную коляску. Мы позвонили в комплексный центр социального обслуживания населения, где нам сказали, что коляска у них есть и взять ее можно в аренду. Воспользовавшись этим сервисом, мы забрали «автомобиль» и назначили дату прогулки.

Выкатываю коляску из здания редакции, где, кстати, в тот день началась реконструкция



Первое испытание - сесть в коляску

входной группы. Первое преодоление – сесть в нее. Мое нутро противится этому. Тяну время, разбираю конструкцию, которая мне не очень-то поддается – от волнения дрожат руки. Обратного пути нет! Я сажусь. Первое, что хочется сделать, – встать и больше никогда не садиться туда, но я заглушаю свой протест

и двигаюсь вперед. Коляска меня не слушается, поворотные колеса то и дело крутятся в разные стороны, из-за этого я то скатываюсь в канаву, то норовлю врезаться в машины на стоянке. Наконец, я приспособилась. Ощущений много и все сильные: страх, беззащитность... Я, обладательница высокого роста, привыкла всегда быть «выше среднего», теперь же на уровне пояса. Поднять глаза неимоверно тяжело. Когда решаюсь, наталкиваюсь на взгляды прохожих. Они разные, но все ранят. В самое сердце. Испуганные, удивленные, любопытные, вопрошающие и жалостливые. Последние, пожалуй, самые сильные по ощущениям. Так и хотелось вскричать и закричать: «Не надо



Пересечь дорогу мне нужно было самостоятельно

неподготовленным людям нелегко. Путь, который на своих двоих я преодолеваю за 1-2 минуты, «на колесах» я ехала около 15-ти минут. Кочки, небольшие возвышенности и неровности, бордюры на тротуарах – все было для меня нелегким препятствием. Чтобы ускорить передвижение и дать отдохнуть моим

неловкость и смущение, которые граничили с чувством страха и даже обидой. Вместе мы добрались до светофора. Пересечь дорогу мне нужно было самостоятельно. Страх снова сковал меня. Машины казались какими-то безжалостными монстрами, которые вряд ли остановятся, если я не успею проехать на разрешающий сигнал. Сомнения и застрявшее колесо задержали меня ровно на столько, сколько горел зеленый. Опять ожидание. Когда загорается нужный свет, начинаю движение. Дорога теперь кажется бесконечно длинной. Я тороплюсь и изо всех сил двигаю коляску с собой, но все равно не успеваю, когда до тротуара остается метр, включается красный. Водители терпеливо ждут, мне неловко, я начинаю больше суетиться, но попасть на тротуар мне не удается! Бордюр предательски высок – самостоятельно на него не заехать, поэтому двигаюсь вдоль него, продолжая находиться на проезжей части. Наконец я могу повернуть.

Людмила БАБИКОВА

Фото Веры Лаврентьевой

(Продолжение следует)



Передвигаться на коляске неподготовленным людям нелегко



Бордюр тротуара предательски высок - самостоятельно на него не заехать

меня жалеть! Я – такая же, как вы!» И, признаюсь, у меня периодически возникала мысль встать, которую сразу же пресекала моя коллега, которая отвечала за чистоту эксперимента. Передвигаться на коляске

уставшим и замерзшим рукам, коллега повезла меня. И снова я испытала калейдоскоп чувств. Чисто физически это, конечно, легче, ты не прилагаешь никаких усилий, а вот эмоционально очень неприятно. Я чувствовала

Гражданской обороне России 81 год

Четвертого октября исполняется 81 год со дня образования гражданской обороны нашей страны. За это время служба прошла большой путь становления и развития, превратившись в важную составную часть общегосударственных оборонных мероприятий.

Мирному населению на протяжении всей истории существования грозят различные опасности, в том числе связанные с боевыми действиями. За последние пять с половиной тысячелетий на земле прогремело около 15 тысяч войн, в которых погибли более 3,5 миллиарда человек. Средства поражения постоянно совершенствуются, научно-технический прогресс привел к появлению оружия массового поражения: впервые в 1915 году немецкой армией была применена химическая атака, где жертвами стали 5 тысяч французских и бельгийских солдат. Развитие авиации и ракетной техники сделало возможным нанесение поражения людям и объектам в глубоком тылу.

4 октября 1932 года Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР». Этим актом было положено начало созданию местной противовоздушной обороны

СССР (МПВО).

МПВО успешно справлялась со своей задачей уже в годы войны. Формирования МПВО ликвидировали последствия более 30000 налетов фашистской авиации, предотвратили в городах свыше 32000 серьезных аварий на объектах народного хозяйства, обезвредили свыше 430000 авиабомб и почти 2500000 снарядов и мин, ликвидировали 90000 пожаров. Словом, в те годы в нашей стране была организована система защиты населения и территорий, которая позволила сохранить жизнь тысячам мирных граждан.

В настоящее время сформирован новый облик гражданской обороны, главная особенность которой заключается в осуществлении мероприятий по защите населения и территорий не только от опасностей военного времени, но и от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в мирное время. В современных условиях усложняются технологические процессы, на производстве применяются всё больше сильнодействующих ядовитых веществ, легковоспламеняющихся жидкостей. Когда происходят катастрофы и стихийные бедствия, значительно возрастает социально-экономическая значимость гражданской

обороны. Сегодня жители должны быть готовы к любым чрезвычайным ситуациям, знать, как правильно действовать, куда идти и как оказать необходимую помощь себе, своим близким или пострадавшему человеку.

Поэтому подготовка населения к осуществлению задач гражданской обороны складывается из целого комплекса мероприятий. Наиболее важными из них, направленными непосредственно на защиту населения, являются обучение населения мерам защиты и оказанию само- и взаимопомощи, проведение спасательных и неотложных аварийно-восстановительных работ в очагах поражения. Хотя эти мероприятия далеко не исчерпывают всей деятельности гражданской обороны по подготовке населения к защите от угроз военного и мирного времени, они составляют ее основное содержание.

4 октября 2013 года планируется проведение Всероссийской тренировки с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления по теме «Организация первоочередных мероприятий по гражданской обороне при переводе государства на работу в условиях воен-

ного времени и возникновении чрезвычайных ситуаций».

На территории района тренировка будет проводиться в два этапа.

На первом этапе запланировано оповещение и сбор руководящего состава района, доведение обстановки и постановка задач по выполнению мероприятий гражданской обороны.

На втором этапе будет организовано выполнение первоочередных мероприятий по гражданской обороне, мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Будут проведены заседания эвакуационной комиссии района, комиссии по повышению устойчивости функционирования экономики района в военное время и комиссии по чрезвычайным ситуациям и ОПБ района. А также будет организовано развертывание подвижного пункта питания.

После подведения итогов тренировки и анализа проведенных мероприятий будет дана оценка готовности руководящего состава района к выполнению мероприятий по гражданской обороне.

Сибхат АБАЙДУЛЛИН, главный специалист ГОЧС

Примите поздравления!

Администрация, дума, совет ветеранов Первоагайского сельского поселения сердечно поздравляют всех пенсионеров, ветеранов Великой Отечественной войны и труда, долгожителей с Международным днём пожилых людей – с праздником мудрости и добра!

Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, тепла и заботы близких вам людей.

Осенний праздник ...

Море цвета,

Повсюду мир и благодать. В день пожилого человека Нам очень хочется

сказать:

Спасибо за любовь,

душевность

И своевременный совет, За понимание и нежность, Заботу, счастье

многих лет.

Пусть поздравления

сегодня

Как благодарность

прозвучат.

Пусть будет жизнь

прекрасной, долгой

На радость взрослых

и внучат!

А КЛОУНЫ КТО?

Или как провели летние каникулы ученики Вагайской средней школы



Для большинства школьников летние каникулы - законный повод для безделья и непринужденного времяпрепровождения. Кто-то на этот период уезжает в гости к бабушкам и дедушкам, кто-то отправляется с родителями к морю. Однако есть и те, кто решил посвятить себя нелегкой, но увлекательной работе.

Возможно, проходя мимо Дворца культуры этим летом, вам случилось наблюдать картину, как нарядные клоуны развлекают ораву неутомимых детей. Но лишь немногие могли догадаться, кто скрывается под масками сказочных персонажей. На самом деле секрета здесь никакого нет. Это ученики Вагайской школы решили воспользоваться свободным от учебы временем и приобщиться к полезному труду. Работа в РДК привлекает тех, кто не любит сидеть на одном месте. И на этот раз компания собралась соответствующая. Ребята охотно принимались за любую работу, которую предлагали им кураторы. Только не подумайте, что их заставляли носить пудровые мешки. Но зато носить на себе ростовые костюмы кукол приходилось. А это, надо заметить, дело не легкое, учитывая еще и температуру, которая доходила порой до отметки 30.

Однако, несмотря на такие трудности рабочего процесса, ребята улыбались сквозь стекавший по лицам пот, когда снимали огромные головы своих персонажей, чтобы глотнуть немного свежего воздуха. И спешили надеть их обратно при виде приближающейся детворы. Дети же, в свою очередь, не могли скрыть восторга от возможности поздороваться за руку и даже ущипнуть, пока никто не видит, известных героев мультфильмов.

Теперь вы можете, хотя бы отдаленно, представить сложность такой работы. Это вам не за столом сидеть перед монитором и на кнопки нажимать.

Хотя сидеть перед монитором и «давить кнопки» нашим юным сотрудникам тоже довелось. Ведь сценарии для детских игровых мероприятий писали сами. Сами же их и проводили, и это, пожалуй, наиболее увлекательные моменты в рабочем процессе. Потому что именно здесь можно раскрыть свой творческий потенциал и отпустить на волю фантазию, которая так долго томилась в «стенах» школьных уроков. Таким образом, ребятам удалось проявить себя в качестве сценаристов,

актеров, ведущих. Помимо этого, их привлекали к методической деятельности. Согласитесь, достаточно богатый опыт для такого короткого отрезка времени, как месяц. За этот период, теперь уже многопрофильные «специалисты», провели несколько мероприятий на территории Дворца культуры, выходили с игровой программой на детскую площадку, участвовали в организации воскресной развлекательной программы «Краски лета» и даже один раз съездили в командировку в село



Черное. В общем, время было потрачено не зря. Ко всему прочему по окончании трудового договора юные специалисты получили честно заслуженную зарплату, размеры которой уточнять мы не будем, поскольку в «приличном обществе» это не принято.

Одна из участниц трудового отряда, Алиса Ефимова, рассказала, почему она решила летние каникулы посвятить работе:

- Во-первых, потому что нужны карманные деньги, да и чтобы не пролеживать на диване свои каникулы. А во-вторых, захотелось попробовать себя в новой роли организатора программ. Впечатления в основном только положительные, работали не так уж и много, чтобы уставать, да и сама работа была интересная.

А вот и имена остальных героев нашего рассказа: Ольга Чаунина, Анжела Балдина, Настя Антипина, Миша Зайчук, Сергей Кузнецов.

В заключение хочется сказать лишь о том, что устроиться летом на работу может каждый школьник в возрасте от 14 до 18 лет. Существует такая возможность благодаря программе «Привлечение несовершеннолетних к работе в летний период», которую ежегодно проводит центр занятости. И если кто-то из учащихся уже задумывается о том, чем будет заниматься следующим летом, то, возможно, стоит поразмышлять на тему «А почему бы мне не поработать?»

Вера ЛАВРЕНТЬЕВА

Фото автора

Акция «Собери ребенка в школу»

Пусть добро отзовется сторицей!

В преддверии нового учебного года управление социальной защиты населения и «Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского района» объявили о проведении благотворительной акции «Собери ребенка в школу».

Ставшая уже традиционной, эта акция проводится с целью предупреждения неявки детей в школу по социальным причинам.

Прошла она и в Тукузском поселении. Для ее проведения мы сформировали комиссию из представителей всех заинтересованных служб и организаций, провели широкую разъяснительную работу, всех жителей поселения оповестили об этой акции, обратились к ним с просьбой оказать помощь школьникам из малообеспеченных семей с целью подготовки их к началу нового учебного года.

Проведенная подготовительная работа возымела действие. Ее результаты превзошли наши ожидания. Многие жители отнеслись с пониманием, проявили милосердие, готовность помочь.

К сожалению, тех, кому помощь нужна, в нашем поселении достаточно много.

Ведь из 178 семей, имеющих детей до 18 лет, 36 являются многодетными со всеми вытекающими отсюда последствиями. Не каждая семья из этой категории в силу объективных причин может приобрести для своего чада новую одежду, обувь, школьные принадлежности. Между тем в каких-то семьях все это есть, но не используется по той простой причине, что дети из нее выросли.

Организованная комиссией социальная лавка, не оставившая равнодушными многих наших земляков, позволила часть нуждающихся обеспечить новой и бывшей в употреблении, но вполне приличной, одеждой, обувью, кроме того, учебниками, канцтоварами.

В ходе ее проведения 25 человек оказали гуманитарную помощь 20 семьям, в которых 39 детей школьного возраста.

А 29 августа мы организова-



ли школьную ярмарку. Товары на ней продавались по сниженным, зачастую символическим ценам. К примеру, костюм «тройка» для старшеклассника стоил всего лишь 300 рублей. В этот день свое материальное положение сумели поправить 10 семей, в которых 34 ребенка, из них 18 школьников.

Нашим школьникам помощь одеждой оказал и КЦСОН, а многодетную семью Кабуровых обеспечил всеми необходимыми школьно-письменными принадлежностями.

С искренним чувством признательности и большой благодарности хочу назвать имена неравнодушных к чужой беде индивидуальных предпринимателей, принявших участие в акции. Это Асия Мавлютовна Муначева, предоставившая нуждающимся красивые детские костюмы, брюки для мальчиков, школьную форму, фартуки и многое другое. Надо сказать, что она уже много лет спонсирует разные мероприятия, оказывает помощь тем, кто находится в трудной жизненной ситуации.

Семьи из Малого Увата благодарят Марзию Маратовну Юсупову из села Казанское, Рамзию Калыевну Перминову из г. Тобольска, подарившим детям из многодетных семей портфели, канцтовары. За благородство,

доброту и милосердие комиссия и родители благодарны Кульфаре Шабаконне Рахматуллиной и Загиде Шигаповне Хакимовой – предпринимателям из Тукуза, Райхан Акымжановне Хамитулдиной – из Заречного.

Акция закончилась. В ходе ее выступили спонсорами 50 человек, в том числе шесть предпринимателей, оказана помощь 75 школьникам из 37 семей. Осталось назвать имена тех, кто принимал активное участие в ее организации и проведении, и обеспечил успех этого поистине чрезвычайно важного в том числе с точки зрения формирования общечеловеческих ценностей мероприятия. Это А.К. Айбатова, библиотекарь филиала ЦБС, Н.С. Абусахитова, библиотекарь Тукузской средней школы, Г.А. Шихова, директор местного ДК.

Друзья мои, я вам всем очень благодарна за ту работу, которую вы проводите с теми, кто в вас нуждается, благодарю за помощь, ваше милосердие и благородство.

Пусть добро отзовется сторицей!

Фатима ВАБИЕВА,
участковый специалист
по социальной работе

Поэтической строкой

Осень

*Иней негаданно ляжет –
Время всему увядать.
Желтое кружево вяжет
Осень по веткам опять.
Свежестью тянет из чащи -
Сено душисто в стогу.
Смолк колокольчик звенящий,
Синий, в зеленом лугу.
Стелется дымчато утром
Пар из свинцовой воды.
Взбрызнуты золотом будто
В поле за речкой скирды.
Врезались в тусклую просинь
Гуси упругостью крыл...
Эту ли русскую осень
Славный поэт так любил?
Осень над милым простором,
В тихом, печальном лесу.
В эту унылую пору
Смог он увидеть красу!*

Людмила ВЕРЕВКИНА



Спорт

Первенство Тюменской области по лыжным гонкам

С 18 по 20 сентября в городе Заводоуковске в Центре зимних видов спорта «Сосновый бор» прошло первенство Тюменской области по лыжным гонкам (ОФП) среди юношей и девушек 1996-1997 г.р. и мальчиков и девочек 1998-1999 г.р.

В программу соревнований входили следующие виды:

- бег на лыжероллерах классическим стилем;

- кросс по пересеченной местности.

В состав команды участников Вагайского района вошли учащиеся спортивного направления «лыжные гонки» Центра дополнительного образования детей из Вагая и Заречного в количестве шести человек.

Лучшим из нашей команды был Данил Карпов (п. Заречный, тренер А.Б.Щербина). Его ре-

зультат в пятикилометровой гонке на лыжероллерах среди юношей 1998-1999 г.р. составил 15 минут 34,9 секунды, что позволило ему занять 3-е место.

Александр КАРЕЛИН, педагог дополнительного образования детей МАУДО «ЦДОД», с.Вагай

Социальная кампания ГИБДД

Засветись!

ГИБДД призывает пешеходов и водителей стать заметнее.

По статистике, каждое третье ДТП с участием пешеходов происходит в темное время суток, как правило, на неосвещенных участках улиц, а также во время встречного разъезда автомобилей. Большинство фиксируемых в этот период происшествий - наезды на пешеходов, когда водитель в силу различных факторов слишком поздно обнаруживает идущего по дороге человека. При этом ночные аварии значительно превосходят дневные по степени тяжести. В результате подобных происшествий ежегодно гибнут тысячи россиян, большинство из которых молодые трудоспособные люди. Свыше половины всех пострадавших в ДТП детей - пешеходы.

Целью социальной кампании «Засветись! Стань заметнее на дороге!» - сделать участников дорожного движения заметнее на дороге в темное время суток.

Сейчас есть множество видов световозвращателей: катафоты (для автомобилей, мотоциклов, велосипедов), текстильные световозвращатели для одежды, световозвращающие подвески, браслеты, брелоки... Легко можно выбрать нужный дизайн и для рабочей одежды, и для детской коляски.

Купить и прикрепить световозвращатель - сущий пустяк, который, без преувеличения, может спасти вашу жизнь.

Людмила БАБИКОВА

Криминал

Вагайские полицейские задержали похитителя зерна и комбикорма

Утром 18 сентября в дежурную часть отдела полиции №1 села Вагай поступило сообщение о краже. Сотрудники сельскохозяйственного кооператива заявили, что у них со склада пропало 10 мешков комбикорма и 4 мешка пшеницы общей стоимостью 7750 рублей, при этом ворота территории оставались закрытыми.

На месте происшествия следственно-оперативная группа обнаружила в стене склада пролом, через который и было совершено проникновение на склад. В ходе осмотра эксперт, капитан полиции Василий Ревников, на лежащей на полу лопате обнаружил пылевой след, который оставил злоумышленник, преодолевая преграду. Также в ходе расследования установлены свидетели, рассказавшие, что накануне один из жителей села интересовался, кто хочет купить за небольшие деньги зерно и комбикорм.

По прибытии с места происшествия эксперт отобрал отпечатки подошв обуви у доставленных в дежурную часть подозреваемых в совершении этого преступления, а затем незамедлительно провел трассологическое исследование и установил личность подозреваемого. В этот же день молодой человек 1995 года рождения был задержан.

Им оказался ранее работавший в этом кооперативе сотрудник, хорошо знающий расположение складов и способы, как незаметно пробраться на территорию. Задержанный дал признательные показания, подтвердилась и принадлежность изъятых с места преступления следов, всё похищенное изъято.

Возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.158 УК РФ (кража). Ранее несудимый молодой человек суда будет дожидаться под подпиской о невыезде. Ему грозит до пяти лет лишения свободы.

Оружие вне закона

В ходе проверки полученной оперативной информации полицейские отдела полиции №1 на загородной автодороге остановили автомобиль ВАЗ 21010, которым управлял шестидесятилетний житель Вагая. Мужчина перевозил в салоне автомобиля незарегистрированное огнестрельное оружие с нарезным стволом марки ТОЗ - 8 калибра 5,6 миллиметра. На законные требования выдать полицейским оружие в присутствии понятых и сотрудников следственно-оперативной группы задержанный ответил отказом, более того, вскоре закрылся в машине и скрылся с места задержания.

В ходе преследования полицейскими было произведено три выстрела: один предупредительный, два по колесам автомобиля. Через некоторое время пенсионеру пришлось прекратить движение на своём автотранспорте. Остановившись в лесу, он сдался стражам порядка. Помимо оружия, у мужчины так же было изъято шесть тетеревов. В отношении него в настоящее время принимается процессуальное решение.

Анастасия ГУЛИНА, пресс-служба МО МВД России «Тобольский»

Поздравляем!

Дорогую, любимую маму, бабушку **РАХИМОВУ** Дину Тагировну поздравляем с 70-летием! Желаем на многие годы здоровья, бодрости и счастья.

Сегодня все слова тебе одной,
Единственной, любимой, самой главной.
Мы собрались к тебе, такой родной,
На юбилей и значимый, и славный,
Чтоб огонек любви в глазах не гас,
Будь нужной всем, счастливой и любимой,
Ты, мама, знай, что в жизни всем из нас
Твое тепло навек необходимо!
С пожеланиями,
дочь **ЛЯЛЯ**, зять **МАКСИМ**,
внуки **АРТУР**, **ДЕНИС**,
РУСЛАН, снохи **ЗУЛЬФИРА**
и **ЛЮДМИЛА**, сын **ЛЕНАР**,
сноха **САНИЯ**,
внучка **ЭЛЬВИРА**



Администрация, дума, совет ветеранов Вершинского сельского поселения поздравляют октябрьских именинников:

АЗИСОВА Хузьяна Кармышовича, АЗИСОВА Хасана Кармышовича, КАМАЛОВУ Риму Мухаметрахимовну, МАМАТУЛЛИНУ Туктабигу Сафаровну, ТАИРОВУ Надежду Ивановну, МАМАТУЛЛИНУ Ниязбигу Шамсутдиновну, САГИТУЛИНУ Кусьсахуру Ниязовну, САТТАРОВУ Марьям Абсаттаровну.

С днем рождения вас поздравляем,
Счастья, здоровья желаем.
Русть радость сохранится навсегда,
И жизнь продлится долгие года!



Администрация, дума, совет ветеранов Супринского сельского поселения поздравляют юбиляра

Зенкину Валентину Ивановну с 80-летием и именинников: МУХАМЕТБАКИЕВА Нуриахмета Биктимировича, ФОМИНА Владимира Ивановича, ОГОРЕЛКОВУ Прасковью Алексеевну, ЯНСУФИНУ Маулихаян Абтрахмановну, СПИРИДОНОВУ Людмилу Петровну, ШЕВЕЛЕВУ Тамару Викторовну, МУРЗИНУ Гульсиру Шамильевну, ОГОРЕЛКОВА Николая Сергеевича, ХУРТОВУ Надежду Ивановну, СЛАДКЕВИЧ Григория Александровича, КЛИМОВУ Валентину Николаевну, ОГОРЕЛКОВА Сергея Федоровича, ПЕРЕЛАДОВУ Агнию Михайловну, ЗАХАРОВА Николая Александровича.

Желем здоровья, тепла и добра,
Чтоб бед, неудач отступила пора,
Чтоб жить - не тужить до ста лет довелось,
Пусть сбудется все, что еще не сбылось!

Вниманию потребителей газа

В преддверии отопительного сезона сотрудники ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» и ОАО «Газпром газораспределение Север» напоминают о необходимости соблюдения правил пользования газом в быту:

- необходимо постоянно следить за работой газовых приборов, дымоходов и вентиляции, проверять тягу до включения и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания газа в дымоход. Перед использованием газифицированной печи проверять, открыт ли полностью шибер дымохода. Периодически проверять оголовки труб дымохода;

- по окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними, а при размещении баллонов внутри кухни дополнительно закрыть вентили у баллонов;

- при появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны к приборам и на приборах, открыть окна или форточки для проветривания помещения, вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04 или 041 (с мобильного). Не зажигать огня, не курить, не включать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвонком;

- перед входом в помещения, подвалы и погреба до включения света или зажигания огня убедиться в отсутствии там запаха газа.

Запрещается:

- использовать самодельное и неисправное оборудование;

- оставлять на длительный срок газоиспользующее оборудование без присмотра;

- допускать к пользованию газовыми приборами лиц, не прошедших инструктаж.

По вопросам замены и ремонта газового оборудования, заключения договоров на техническое обслуживание внутридомового газового обслуживания потребители «голубого топлива» могут обратиться к сотрудникам ОАО «Газпром газораспределение Север» по телефону (3452)63-17-00.

Александр ПРИБЫЛОВ, старший мастер Вагайского газового участка



ТОБОЛЬСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. П. ЕРШОВА
9 октября
“Рождественская история”
 Начало в 14 часов. Цена билета: детский - 100 руб-лей, взрослый - 150 рублей.
“Андро и Сандро”
 Начало в 17 часов 30 мин.
 Цена билета: детский - 120 рублей, взрослый - 150 рублей.



О конкурсе на включение в кадровый резерв на замещение вакантных должностей муниципальной службы в администрации Птицкого сельского поселения

В соответствии со ст.33 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации» от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ, постановлениями администрации Птицкого сельского поселения «Об утверждении положения о порядке формирования кадрового резерва для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации Птицкого сельского поселения» от 08.10.2008 г. № 02, «О внесении изменений и дополнений в постановление от 08 октября 2008 г. № 02» от 30.04.2009 г. № 01 администрация Птицкого сельского поселения объявляет конкурс на включение в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы.

- Младшие должности муниципальной службы:
 - специалист 1 категории,
 - специалист – 1 категории (бухгалтер).
- Требования, предъявляемые к должностям:**
 - к уровню профессионального образования - высшее профессиональное образование (для должностей специалистов первой категории допускается среднее профессиональное образование);
 - к стажу работы – без предъявления требования к стажу (опыту) работы.
- Профессиональные знания:**
 - Конституции РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов и законов Тюменской области, указов Президента РФ и постановлений Правительства РФ, иных нормативно-правовых актов и служебных документов, регулирующих соответствующую сферу деятельности применительно к исполнению конкретных должностных обязанностей, процесса прохождения муниципальной службы (для должностей муниципальной службы), норм делового общения, основ делопроизводства, порядка работы со служебной информацией, правил охраны труда и противопожарной безопасности.
- Профессиональные навыки:**
 - Обеспечения выполнения задач и функций по организационному, информационному, докумен-

- тационному и иному обеспечению деятельности структурных подразделений, подготовки служебных документов, пользования оргтехники и программными продуктами.
- Для участия в конкурсе необходимо представить в администрацию Птицкого сельского поселения (с.Птицкое ул.Советская, д.51) следующие документы:
- личное заявление на имя главы администрации Птицкого сельского поселения с просьбой о включении в кадровый резерв;
 - собственноручно заполненную и подписанную анкету установленного образца с приложением фотографии (3x4);
 - копию паспорта;
 - копию ИНН;
 - копию пенсионного страхового свидетельства;
 - копию документа об образовании;
 - копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
 - сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (своих, супруги(супруга) и несовершеннолетних детей) за год, предшествующий подаче заявления о включении в кадровый резерв;
 - копию документов воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
 - заключение медицинского учреждения об отсутствии заболеваний, препятствующих поступлению на муниципальную службу (форма 001-ГС/у).
- Срок приема документов: с момента опубликования данного объявления в районной газете «Сельский труженик» 20 дней.
 Телефон для справок 8(34539) 46-2-35.

Поздравляем!
 Администрация, дума и совет ветеранов Первомайского сельского поселения поздравляют пенсионеров с Днем пожилого человека!
 Желаем вам самого главного — здоровья, радостного сияния глаз, не терять молодости души и мечтаний, делиться со следующими поколениями мудростью и опытом. А жизнь пусть будет полна приятных минут.

ОКНА Торговый дом НайсПласт
 www.niceplast.ru
из пластика и алюминия
Если вы найдете окна дешевле, МЫ СДЕЛАЕМ ЕЩЕ ДЕШЕВЛЕ!
 с. Вагай, ТЦ «Северный», пав. 9,
 телефоны: 8-909-181-81-01, 8-912-993-02-80.

В магазине по ул. Октябрьской, 25, 1 этаж («стекляшка») ПОСТУПЛЕНИЕ РЫБОЛОВНЫХ ТОВАРОВ.
 В ассортименте: спиннинги, удочки, блесны, лодки, палатки, спецодежда, обувь и многое другое.
ЦЕНЫ НИЗКИЕ!

- ПРОДАМ** ВАЗ-2103 по запчастям или полностью. Цена 8000 рублей. Телефон 89829137570.
- ПРОДАЮТСЯ** ВАЗ-21074 2005 года, газовая установка. Скутер. Телефон 89224758484.
- ПРОДАЮТСЯ** а/м ВАЗ-21061, 1997 год выпуска, цена договорная, телушка, 5 месяцев, цена договорная. Телефон 89829228156
- ПРОДАЕТСЯ** болотоход-вездеход. Телефон 89026247078.
- ПРОДАЕТСЯ** а/м Шевроле Авео, хэчбек, 3-дверный, цвет красный, 2008 год, цена 300000 рублей. Телефон 89123858773.
- ПРОДАЕТСЯ** а/м КамАЗ-53215, 10 т, термобудка, 2001 год, в хорошем состоянии. Телефон 89123858773.
- ПРОДАЕТСЯ** Daewoo Matiz 2011 года выпуска, контактный телефон 89526735382.
- ПРОДАЕТСЯ** снегоход «Буран» с санями, 2008 год выпуска, пробег 270 км, состояние отличное. Цена 140 тыс. рублей. Телефон 89199220358.
- ПРОДАМ** сено в рулонах. Доставка. Телефон 89323276544.
- ПРОДАМ** дрова сухие (осина, береза). Доставка. Телефон 89323776544.
- ПРОДАМ** корову. Телефон 89504942110.
- ЗАКУПАЕМ** орехи, клюкву. Телефон 89048887689.
- ПРОДАМ** земельный участок в с. Вагай, 800 кв. м, фундамент, 83 кв. м, собственность, доступное проведение газа, электричества. Телефон 89504885497.
- ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная квартира в поселке Заречном. Телефоны: 89220435339, 89129281682.
- ПРОДАЕТСЯ** дом в центре Вагай (вода, газ, канализация). Телефоны: 89129276514, 89523449726.
- БУРЕНИЕ ВОДНЫХ СКВАЖИН.** Гарантия. Цена. Качество. Телефон 89091853531.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
 25 сентября 2013 г. с.Вагай № 91
О внесении изменений в постановление от 06.09.2010 № 64
 В постановление администрации Вагайского муниципального района от 06.09.2010 № 64 «Об утверждении административного регламента по предоставлению администрацией Вагайского муниципального района муниципальной услуги «Принятие решения о переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение» внести следующие изменения:
 1. В наименовании постановления, далее по тексту - наименовании - Регламента изложить в редакции: «Принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение».
 2. Приложение к постановлению изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
 3. Пункт 3 изложить в редакции: «3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы района, начальника управления муниципального имущества, строительства, ЖКХ и земельных отношений администрации Вагайского муниципального района».
 4. Обнародовать настоящее постановление в местах официального обнародования нормативно-правовых актов на территории района.
Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН
 Полная версия документа размещена на официальном сайте администрации района

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела кадров - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 2-19-41.
e-mail: vagayst@mail.ru

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

Гл. редактор И.И. ГАЙСИН. Редактор И.А. ЖУРАВЛЕВА. Сдана в печать в 11.00 30.09.2013 г., по графику - в 15.00 30.09.2013 г. Тираж 3235. Заказ 75.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул.Советская, 34.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: http://tyumedia.ru, Портал СМИ Тюменской области